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В результаті аналізу та узагальнення досліджень роботи комбінованих 
плугів для оранки важких грунтів встановлено, що існуючі конструкції 
корпусів комбінованих плугів не забезпечують необхідної якості обробки 
переущільнених грунтів зі значною кількістю рослинних решток.

Обґрунтовано доцільність застосування у плузі, призначеному для 
обробітку важких грунтів зі значною кількістю рослинних решток, 
комбінованих корпусів з активною полицею. Активна полиця комбінованого 
корпусу плуга являє собою ротор, який складається з вала 1 (рис. 1) і ножів 2, 
що мають криволінійну форму.

Рис. 1. Розрахункова схема для визначення основних параметрів ротора 
активної полиці комбінованого корпуса плуга: 1-вал; 2-ніж; -радіус ротора у 
верхній площині, м; ^  - радіус ротора у нижній площині, м; ^  -висота 
параболічної частини ротора, м; а -глибина обробітку, м; в  -ширина захвату 
корпуса, м; г -мінімальний радіус ротора, м; АЛ -висота верхньої частини 
ротора, що обмежує перелітання грунту через ротор, м;  ̂-висота розміщення 
ротора відносно дна борозни, м; -висота ротора, що описана рівнянням
гіперболи, м; Н̂ -висота ротора, що описана рівнянням параболи, м; ^  -висота 
ротора, м.
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Верхня частина ножа ротора описується рівнянням параболи, а нижня, що 
не перевищує 1/3 висоти ножа, рівнянням гіперболи. Така конструкція ножів 
дозволяє отримати вирівняну поверхню поля, без значних гребенів і борозен, з 
одночасною якісною заробкою рослинних решток, оборотом і кришенням 
пласта ґрунту по шарах, не перемішуючи їх і не виносячи нижній, більш 
вологий шар, на поверхню поля.Для розрахунку конструктивних параметрів 
ротора з ножами заданої кривизни (див. рис. 1) отримані математичні 
залежності:

9 ,̂2 {а -  2г)
Я =

4̂

_ {а -  3г
3к + г ,

В результаті рішення цих рівнянь визначені конструктивні параметри 
ротора: значення радіуса ротора в його верхній площині /?„= 0,15 ... 0,20 м; 
значення радіуса ротора в його нижній площині К  = 0,10 ... 0,15 м; висота ножів 
ротора ^  = 0,40 ... 0,50 м; кількість ножів 2 =4.

На основі цих параметрів розроблений ротор активної полиці 
комбінованого корпусу плуга.

Випробування плуга з комбінованими корпусами показало, що 85...97% 
(рис. 2) рослинних решток були зароблені у грунт на глибину 9,2... 10,4 см при 
поступальній швидкості руху агрегату 9,4...13,0 км/год, що цілком відповідає 
агротехнічним вимогам.

10,5 11 11,5 12 12,5 13
Швидкість агрегата, км/год 

Рис. 2. Залежність ступеня і глибини заробки рослинних решток від 
поступальної швидкості руху агрегату з комбінованими корпусами.
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